

BEJAR NUEVA

PERIÓDICO REPUBLICANO

Organo de la Coalición republicano-socialista

La correspondencia administrativa, Colón, 42.—La de Redacción, Mayor de Reinoso, 12.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.—Anuncios á precios convencionales. — No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

La obra de los conservadores

Cómo nos llevó Maura al Rif

Revelaciones sensacionales

En verdad que lo son las que hace España Nueva referentes á la guerra del Rif, debidas á un súbdito francés llamado **Julio Germá** que descubre como la Compañía francesa de las Minas del Norte de Africa sabía, desde mucho antes que estallara la guerra del Rif de 1909, **en que condiciones había de iniciarse ésta, que regimientos habían de intervenir en ella** y que propósitos abrigaba el Gobierno español. Demuestra, además, dicho súbdito que, varios funcionarios de la indicada Compañía, **vendían á los rifeños las armas con que nos combatieron.**

Todo ello demuestra que en esta guerra que arruinó á España, hubo un negocio vergonzoso.

Como las consideramos de gran importancia, las reproducimos hoy para que las conozcan nuestros lectores.

Helas aquí:

Un autógrafo

«Las operaciones comenzarán en septiembre. La brigada del Campo de Gibraltar marchará la primera; sucesivamente seguirán las de Madrid y Cataluña. La mitad de la división Orozco estará escalonada entre Madrid y Andalucía, dispuesta á marchar cuando sea preciso. Los generales de Ceuta y Melilla mandarán estas fuerzas. El Gobierno concederá un primer crédito de tres millones para comprar 1.500 mulos, á mil francos cada uno.

«Las brigadas que marcharán irán compuestas así:

La de Madrid comprende los batallones de Madrid, Barbastro, Figueras, Arapiles, las Navas y Llerena. La catalana comprende los de Cataluña, Tarifa, Ciudad Rodrigo, Segorbe y Chiclana. La de Gibraltar, Alba de Tormes, Barcelona, Mérida, Estella y Alfonso XII. En total, 16 batallones.

«La división Orozco, de reserva, comprende tres regimientos. Hay además los escuadrones de Cazadores de Melilla y Africa, la brigada disciplinaria, las fuerzas de Artillería, los ingenieros, la Compañía de Mar, la Administración Militar y la Sanidad.

«En Ceuta estarán los regimientos de Infantería de Ceuta, los Tiradores del Rif, los Cazadores de Caballería y una compañía de Mar.

«El objeto de la campaña es tomar toda la costa entre Melilla y Ceuta y ocupar Tetuán y otras plazas.

«La toma será poco difícil porque el enemigo está mal armado y carece de municiones.

«HAGA COMPRENDER QUE ESTAS TROPAS ESTAN DESTINADAS A INVADIR EL PAIS ETC. ETC. LE RUEGO QUE QUEME ESTO, DESPUES DE COMUNICARLO A LOS GUELAYAS Y A LOS RIFEÑOS.

«Firmado: Massanet, Director de la Compañía Francesa de Minas del Norte de Africa.»

Esta carta no llegó á quemarse. Se apoderó de ella Julio Germá el día 22 DE JUNIO DE 1909, en la caseta que la Compañía francesa de minas tiene instalada en Sidi-Melluk, cerca de Fez.

Como se ve, ya entonces conocía la Compañía, con todos sus detalles, la organización militar de España y las fuerzas que intervenirían en la guerra, que MAURA PREPARABA EN SECRETO. Dicha guerra se hubiera iniciado en septiembre, como dice el documento, si la agresión del 9 de julio (casi un mes después de escribirse esta carta) no hubiera surgido la agresión á nuestros obreros, que obligó al Gobierno conservador á adelantar la campaña.

Esta es una de las muchas pruebas innegables para demostrar la exactitud del relato.

Un negocio de minas

Brame tenía pendientes con Germá unos negocios referentes á tres minas, propiedad de este último, que le fueron arrebatadas de una manera inicua, como se verá más adelante. Así, Juan Bautista aprovechó la ocasión de tener que escribir á nuestro protagonista acerca de las referidas minas, para iniciarle en el asunto base de este relato.

He aquí la carta:

Orán, 5 junio 1909.

Mi querido Germá: He recibido su carta que se refiere al señor Cailleux (1)

Es necesario que nos veamos una vez siquiera, para entendernos con él.

En este momento estoy muy ocupado, y si usted tiene ocasión de venir á verme, acompañado de él, antes del 19, sería muy conveniente para mí asunto.

Si no, yo iré á Bel-Abbés en cuanto vaya á Argelia, y os lo advertiré.

TENGO QUE COMUNICAROS ALGO MUY INTERESANTE A PROPOSITO DEL ROGHI.

¿CREE USTED QUE LE SERA FACIL ENTENDERSE CON EL? ¿LE HA HABLADO EL A USTED DE UNA POSIBLE INTELIGENCIA CON FRANCIA?

(1) Este señor Cailleux es un comerciante que intervenía en el asunto de las minas.

YO AQUI HE HECHO AMISTAD CON ALGUIEN QUE ESTA EN RELACION DIRECTA CON EL GOBIERNO, A QUIEN LA COSA INTERESA VIVAMENTE.

Si envía usted alguno de sus «arbis» de Takkouk, puede usted decirle que voy á Argelia este mismo mes y que me ocuparé de nuestro asunto, pues aquí en Orán, ya no hay nada que hacer.

El señor Crespy me ha pedido los títulos, de los cuales no puedo desprenderme si no es para dejarlos en manos de quienes me los han remitido, y aun así los necesito todavía para mis informes en Argelia.

Espero una palabra de usted para comunicar ó no su llegada con M. Cailleux.

Recuerdos á toda su familia.

Y un apretón de manos para usted y el amigo Cailleux.

BRAME.»

¿PUEDE SABERSE QUE INTERVENCION TIENE EL SUBDITO FRANCIS DELBREL EN LOS DOMINIOS DEL ROGHI? ¿NO SERA UNO DE LOS ASOCIADOS, PARA LA EXPLOTACION DE LA MINA EN CUESTION?

Apenas leyó esta carta, comprendió Germá que se le proponía un asunto de verdadera trascendencia para la Nación francesa. Y después de meditar mucho sobre él, determinó contestar á Brame.

La carta fué muy lacónica. Decía, sencillamente:

«Acepto. Puedo realizar el viaje que usted me propone. Venga á verme, para que hablemos.

GERMÁ.»

La entrevista

M. Brame hizo en Orán algunos preparativos, y el día 11 de junio de 1909 marchó á Sidi-bel-Abbés, para entrevistarse con Germá.

Recibióle éste muy afectuosamente, afirmando que le esperaba con verdadera impaciencia. Así pues, le pidió detalles del asunto que le proponía, y que cuadraba muy bien á su espíritu aventurero y ganoso de peligros.

El diálogo entre los dos amigos fué muy interesante. Brame puso á Germá al corriente de su entrevista con el comandante Hérou, y le dijo luego:

«Los datos que el Gobierno necesita de una manera urgente, sólo usted puede conseguirlos. Si logra usted ver al Roghi, y realiza la negociación en forma satisfactoria, prestará á Francia un servicio excepcional. Aparte de esto, quedará usted bien recompensado, como quedará yo.

Por lo menos ganaremos 40.000 francos cada uno (1).

Germá reconoció la importancia del asunto y consintió en encargarse de él. Pero á los razonamientos de Brame contestó con estos otros:

«Ya sabe usted que la excursión es altamente peligrosa; pero eso no importa. Ya estoy acostumbrado á viajar por el interior de Africa, y creo que no tendré ahora peor suerte que en mis expediciones anteriores. Sin embargo, necesito convencerme de que todo esto no es una divagación de sobremesa. No vea usted en mis palabras desconfianzas de ningún género; pero es necesario que yo tenga una confirmación de cuanto usted me ha dicho por parte del comandante Hérou.

Brame encontró muy lógica la petición de Germá y resolvió telegrafiar aquel mismo día á M. Hérou. Pero no sabiendo fijamente dónde se hallaba, dirigió el despacho al ministro de Marina francés.

He aquí una copia, traducida, del telegrama:

«Ministro Marina. — París. — Para Hérou, bordo «Justice». Cazador conoce personaje, afirma poder obtener aceptación proposiciones. Puede partir. Telegráfíe á Brame Orán, necesita respuesta usted, escrita.

BRAME.»

Este despacho fué depositado en el telégrafo por el propio Brame, á quien acompañaba Germá. Al salir de entregarlo, el primero confió á nuestro héroe dos documentos importantísimos. Uno contenía diversos datos sobre las negociaciones secretas que habían de entablarse. En el otro estaban escritas las preguntas que Germá había de hacer al Roghi en nombre de Francia, y detalladas algunas condiciones que se ofrecían al famoso rebelde para hacerle aceptar, si era posible.

Después de ultimar algunos detalles, Brame regresó á Orán, quedando de perfecto acuerdo con Germá.

El día 16 de junio recibía éste el siguiente telefonema, firmado por su amigo:

«Ratificádoseme urgencia excursión. Marche sin tardanza y buen viaje.

BRAME.»

En vista de ello, Germá se dispuso á partir.

Antes fué á casa de M. Lisbonne, alcalde de Sidi-bel-Abbés, que era el abogado que nuestro protagonista te-

(1) Ya se verá lo que valen las promesas en labios de algunos franceses.

nía para sus negocios, y le puso al corriente de lo que pretendían de él y de lo que proyectaba realizar, yendo al campamento del Roghí.

M. Lisbonne le dijo:

—Esa excursión tiene grandes peligros. Todo Marruecos está insurreccionado, y en los alrededores de Fez, que es donde se halla el Roghí, la revolución es formidable.

—Sin embargo—afirmó Germá—yo me he comprometido á hacer el viaje, y lo haré, cueste lo que cueste. Algo me preocupa mi familia, que quedaría desamparada si me ocurriera algo...

—No siga usted, le atajó el alcalde. Por esa parte, puede usted marchar tranquilo. Si le sucede á usted cualquier desgracia, yo gestionaré del Gobierno protección para sus hijos y su esposa. Francia tiene el deber de amparar á los que, por servirla, sacrifican su vida.

Estas palabras tranquilizaron á Germá, que ultimó sus preparativos.

El día 17, al amanecer, nuestro héroe se despidió de su familia y marchó á realizar la excursión en que tantas sorpresas y tantas aventuras le aguardaban.

Al anochecer llegó á Lalla-Margnia. Allí pernoctó, alojándose en el hotel Capellol.

Sigue «España Nueva» publicando interesantes informaciones relacionadas con este asunto, cuya reproducción nos vemos obligados á suspender hoy, dadas las dimensiones de nuestro semanario.

SESIÓN MUNICIPAL

Notas de la celebrada el día 14 de septiembre de 1911

El señor alcalde declara abierto el acto á las ocho y treinta y cinco minutos de la noche.

Asisten los concejales señores Gorzo, Lozano, Ortín, González Benito, Valle, González Gosálvez, Benito Jiménez, Rodríguez García y García Bonilla.

Se aprueba el acta de la anterior.

Despacho ordinario

Solicitud de Egidio González García pidiendo una plaza en el Resguardo.

Al archivo.

Otra de José Domínguez Campo, que solicita un puesto en la escuadra de vigilancia nocturna.

Idem.

Fué tomada en consideración otra de D. Manuel Gómez Marcos, interesado se retiren los escombros próximos á un predio de su propiedad.

Informes

Se aprobó uno de la comisión de Hacienda, desestimando la instancia de los vigilantes de Consumos, sobre el abono de 3 días de haber en casos de enfermedad.

En virtud de otro de la misma comisión, se designó á la de Policía para que vea las obras que son necesarias en el piso bajo del local que ocupan las escuelas de la Corredera, pedido por D. Manuel Gómez Marcos, para establecer en él un depósito de vinos.

Comisiones

HACIENDA

Que en cumplimiento de la cláusula 7.^a del contrato de arrendamiento del local destinado á fieltro de Avila, ha requerido á su dueño para que se haga cargo de dicho local.

POLICÍA

Que le ha comunicado el sobrestante de Obras que, el día 15 darán principio los trabajos de construcción de la carretera de la Antigua.

Acuerda el Ayuntamiento nombrar

una comisión del seno del mismo, para que se entreviste con dicho señor y fije bases relacionadas con el asunto en cuestión.

Dijo además la misma comisión que, se han confeccionado los pliegos de condiciones para las subastas de 18 nichos en el cementerio de San José y de construcción de un cobertizo de hierro y balastrada para el fieltro de la Corredera.

Se sacarán á subasta estas obras el próximo domingo á las 11 de su mañana la primera, y á las once y media la segunda.

Se acordó suspender por ahora la construcción del mausoleo á las víctimas de la revolución del año 1868, para atender á otras obras pendientes.

Se autorizó á la comisión de Instrucción, para que disponga la compra de los premios para los niños de las escuelas públicas y que éstos se celebren el día 27 del actual, como en años anteriores.

González Benito pide se contrate á la banda del Regimiento Infantería de Toledo, para celebrar varias sesiones musicales los días de feria.

Se nombró comisión para que contrate con el coronel de dicho Regimiento, se acuerden las sesiones y precios de aquellas.

Fué acordado contratar también la banda que existe en esta población.

Sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión á las diez y veinte minutos.

PURA GUASA

Presentación

«Díctame, Musa, como, ya arroyado»
Mi modo de lucha truculento,
Y de charlar en serio derrengado,
Cuelgo la lanza al primer intento.
Y cómo ahora de alfiler armado
Y de risas diarias mil y ciento,
Acoso con mi burla al enemigo
Y miedo y valor meto al amigo.
¡Silencio! La batalla empieza...
Brillan los pinchazos, pitorreos sue-

(nan
¡Ya blancos, y negros, y mestizos,
(truenan!...

Total, que la presentación no me ha resultado del todo mal; y más considerando que ha sido parte de fusilamiento literario...

La supresión de la pena de muerte

Todo es relativo. Por eso, lo que decía Canalejas á los que recientemente le pedían la supresión de la muerte: «¡Si yo no soy partidario de esa pena! Se quejan ustedes de vicio. ¿A cuántos han matado durante mi mando? ¡En total tres fusilamientos y un ahorcado!...? ¡Phs! ¡Poca cosa!

Yo convengo con Canalejas; no sé cómo le combaten tanto... Señor mío. ¡Cuántos obreros más mueren en una mala huelga y nadie se extraña! Pues ¿y no mataron infinitamente más cuando Narváez? ¿Y cuando Fernando VII? Nada, que comparando, casi entran ganas de animarle á Canalejas á un poquito más de saludable rigor.

Los cuernos y los carlistas

¿Por casualidad han oído ustedes hablar de *El Salmantino*? ¿Nooooo?

¡Vaya! ¡Si, señores! Es un periódico carlista, aunque les parezca mentira... ¿Qué? ¡Vaya!, ahí va mi palabra de honor: carlista, periódico, y tira, ó se tira, en Salamanca. Y además está *escrito* por carlistas, ó jaimistas, ó como se diga.

Bueno; ¿ustedes conocen ó saben quien es «Recortes»?... ¿Nooooo?...

No; no he dicho Cortes de nada; he dicho «Recortes chico», revistero de toda clase de toros, novillos, etc. que pueda servir en revista al susodicho periódico.

El también susodicho «Recortes» revistea el día 12 nuestra corrida bejarana y empieza diciendo que *la to-*

lidad de la gente que llenaba la plaza acoge con silbidos al presidente. Y luego atiza una inspiradísima aleluya. Y acaba su abracadabrante reseña con una tontería deliciosa.

«¡Re...cortes!», exclaman á una mis compañeros. «¡En la pasada corrida, ni en ninguna, no ha habido quien haya silbado á nuestra dignísima primera autoridad! Y encima, decir ese «Re...cortes» que silbó la totalidad de los espectadores, es una afirmación que cae dentro del Mandamiento no sé cuantos que ordena no mentir. El respeto con que en Béjar se mira á nuestro alcalde, por todos apreciado, está muy por encima de clericalillos de tres al cuarto.»

Hago callar á mis amigos. Hablo con espectadores de todos matices y todos niegan lo dicho por el periódico carlista.

Sin embargo yo conuerdo con el chico de los «Recortes.» Y me fundo para apoyarle en que en la novillada última estuvo en el palco presidencial Santiago Agero, invitado por la empresa...

Es claro; aparece el director-redacción de *La Victoria* y ¡silba estrepitoso!... En este caso mi amable «Recortes» «va usted á ser creído», porque no sería más que una pequeña equivocación suya. Y puede rectificar. Porque sino le dirán los bejaranos: «¡No te creo!»...

Las novenas del Castañar

No sé si mis lectores se fijarían en las muchas gentes que fueron á las novenas y sermones.

Yo (al fin católico, gracias á Dios), subí á empaparme en la sagrada oratoria de los frailecitos.

La ermita hecha un ascua de oro. ¡Qué bordados, qué altares, qué devotas tan bellas, qué cirios relampagueantes!... Entré. Incliné mi frente y me puse á escuchar con unción.

Hablaba un fraile con grandes voces y manotadas: «¡No vengais, no vengais á rezar á la Virgen con esos moños artificiosos, con esas modernistas faldas ceñidas, con esas pinturas y esos polvos que os echais...!» No pude oír más: me marché inmediatamente. Porque es lo que yo digo:

¡Caramba!, que es atreverse
A rebuscar en honduras...
¿Qué tendrán que ver con Cristo
Los polvos, ni las hechuras?...

Don Pitorreo Mencarta.

¡ALLÁ VOY!

A mis estimados amigos Bernal (hermanos) y Carrasco.

Aunque el suceso á todos parezca extraño á Béjar, á mi Béjar voy este año, sabedlo amigos y sépanlo (si tengo) mis enemigos.

Voy con el alma toda llena de gozo, ¡me marché pequenito regreso mozo!; ¡marcho contento; ¡marcho por la partida de nacimiento!

Ya sé, que mi visita nada interesa, y que nada importante me lleva á esa; mas mi deseo es ver, lo que hace tiempo que ya no veo.

Ver la grande hermosura de tu campiña, tus fachinas, tus huertos, prados y viñas; á mis paisanas, de tu jardín de flores las más galanas.

Visitaré Santa Ana fresco paraje y dormiré la siesta bajo el ramaje; hago notorio, que he de ver, la rosquilla de San Gregorio.

Serán, Parque, y Regajo mi compañía, lugares donde anida la poesía; ¡falta me hace; pues de Madrid, el aire no satisface!

Iré desde Picozos al Puente Nuevo, sin olvidar mi barrio (fué Barrionuevo;) mis pretensiones son regresar sin botas ¡y sin tacones!

Esta será mi vida paisanos míos, esta solo, no otra queridos tíos; si no os agrada lo sentiré, no obstante no he dicho nada.

Corta será mi estancia corta, muy corta, solo será ocho días más no me importa, me daré pisto y seré agasajado como un Ministro.

Mi familia, ha aumentado según parece, yo dejé cuatro primos ¡y tengo trece!; ¡ya veréis primos... ¡ya veréis atenciones, besos y mimos!

Y como voy buscando cierto reposo, cosa que no hay en esta «Villa del Oso», que nadie intente que yo, cambie de vida precisamente.

Si alguien leyera (dudo) mis seguidillas, que no intente sacarme de mis casillas; Bernal-Carrasco, si pensáis otra cosa llevaréis chasco.

Conque allá voy, señores, no digo día; ¡para qué, si lo creo cosa baldía?; ¡salud paisanos!; hasta estrechar, las mias con vuestras manos.

Gabino Revuelta.

Madrid septiembre 911.

ATENEEO BEJARANO

Discutido suficientemente el tema de los consumos, se ha llegado casi por unanimidad á la conclusión de que la supresión del aborrecido impuesto es tan posible y hacedera en Béjar, como en cualquier otra de las poblaciones de mayor ó menor importancia que la nuestra, que ya los han suprimido ó están suprimiéndolos.

Claro está que para ello es preciso contar con los entusiastas empeños y con la firme y decidida voluntad de quienes hayan de acometer la empresa, no siendo los tales los que de antemano se pongan á sí mismos los obstáculos y se empeñen en ver los inconvenientes con preferencia á las ventajas de la supresión.

Para conseguir esta, cree el Ateneo que el mejor medio es llevar á ejecución el proyecto presentado al Concejo por el fabricante don Juan Muñoz, cuando fué concejal, por considerarle obvio, sencillo y bien cimentado y estudiado.

El Ateneo ha concluido también esta discusión desconfiando de que el actual Ayuntamiento, constructor de un fieltro, quiera y sepa suprimir los consumos. Sin embargo, él tiene la acción más bien que la palabra.

LA FIESTA TAURINA

El cartel lo componen seis novillos de D. Eloy L. de Clairac para la «reprise» de los sevillanos Limeño II y Gallito III

En la plaza hay una buena entrada, presentando con este motivo un magnífico golpe de vista. Reina gran animación para ver las faenas de los dos *Pepitos*. Los tendidos de dentro, rebosan de un mujerío despampanante. En los de fuera (léase castaños) se disputan los puestos á mamporro limpio.

A las cuatro de la tarde á empezar la juerga empieza y el palco presidencial de presidentes se llena.

Tantos son los que presiden que ya he perdido la cuenta, y no acierto á recomendarles por derecha y por izquierda.

Y entre tantos presidentes (de treinta á cuarenta eran) me fijo en Santiago Agero y en el gran Pepín Calderas, el torero más torero que ha salido de esta tierra.

Veo mujeres bonitas en tendidos y en barreras; la banda de don Gonzalo sentir sus acordes deja;

los *Limeños* y *Gallitos* por el ruedo se pasean, y á la voz del pregonero que se gasta *Su Exceciencia*, de Clairac el primer bicho en escena se presenta.

Aldabón, colorao, núm. 24. *Limeño* le tiende el capote y veroníquea con arte y elegancia. Acomete cuatro veces á la caballería, sin proporcionar tumbos ni defunciones caballeras.

Torerito y el hermano de *Limeño* le adornan el morrillo con cuatro pares de rehiletes que se aplauden.

Limeño, de lila y oro, después de brindar, váse al bicho, al que encuentra aplomado y en la querencia de los toriles. Da pocos pases y señala un pinchazo, saliendo tropicado. Una entera ladeada á cambio de otro porrazo, dos pinchazos más, y descabella á la segunda intentona. (Silencio sepulcral.)

SEGUNDO

Se llama *Escribano* y está señalado con el núm. 37. Viste de luto. (Un curial completo por lo del traje y apodo.) Sale corriendo más que una bicicleta de Venancio.

Gallito petit da pruebas de su buen estilo con el capote. (Palmas.) Después de un rato de carreras se arranca cuatro veces á los piqueros que aprietan de lo lindo.

Un rifeño lanza un objeto al picador *Maderas*, dándole en la boca. El de la harca es conducido prisionero á la Alcazaba.

Toma el chico de los de Gómez los palos y prende dos pares buenos al cuarteo, mejor el segundo que el primero. Cierra el tercio *Magritas* con otro de igual clase.

Vuelve *Gallito* á la lid, armado de todas armas, y castiga á *Escribano* con pases de pitón á rabo y en redondo. Entra á matar todo derecho y se le va la *espá* á los sótanos. (Hay palmas de simpatía y lo otro.)

TERCERO

Avellano, núm. 16, ojo de perdiz y con buenas defensas. Los peones se hartan de recortarlo. *Cigarrón* le da un picotazo y el toro sale huyendo.

A fuerza de acosarlo y de echarle los caballos encima, y con bultos á la derecha de los montados ¡eh! se logra que tome el morito las de reglamento.

Cambiada la suerte, los del sol piden se le parece con las de ruido. La presidencia benévola accede, encargándose de tostarle *Limeño* (Joaquín) y *Torerito*, que cumplen.

Limeño se apodera del manso, sujetándole con la flámula.

Entra por uvas estando el animal adelantado de la mano derecha, y le resulta un pinchazo. Nuevos pases para media estocada pescuecera; con-

tinúa pasando y entrando de prisita y sin pasar de la recaudación, coloca el estoque en el lado contrario. (Palmas tibias y silbidos calurosos.)

¡Mal *Limeño*! Así nunca han herido «Los pocos bravos que en el mundo han (sido.)»

CUARTO

Artillero, castaño oscuro, numerado con el 2. De refilón toma una vara y después se abre de capa *Limeño* que lancea valiente.

El novillo admite cuatro varas más, y se pasa á otra cosa.

Los chicos del *Gallo* cumplen su cometido regularmente; y el gitano se aprovecha de la perita en dulce que le ha tocado en suerte.

Desde cerca, mandando y consintiendo como una persona mayor, realiza una brillante faena de muleta en la que intercaló pases de todas las marcas, sobresaliendo uno cambiado de molinete. Se perfila, y al recetar un pinchazo, quédase en la cara del toro que lo arroja á la arena. Se levanta el chiquillo encorajinado y pincha dos veces más. Acaba con un metisaca y descabello.

QUINTO

Tesugo, negro albardao, lleva en la paletilla el núm. 9. Es también de excaso poder, pero tiene más voluntad que sus difuntos hermanos.

El tercio de varas resulta algo animado dando ocasión á los maestros para lucirse en quites.

De *motu proprio*, coge *Limeño* las de lujo y á los acordes de la charanga cambia un par caidísimo del que se desprende un palo. Repite con otro de las cortas también al cambio que es muy aplaudido, y termina la cosa *Cara-ancha* de mala manera.

Empieza *Limeño* la faena con un pase sentado en el estribo al que siguen dos incopiables rodilla en tierra; el muchacho abusa de la muleta y enseña al toro cosas que no sabía, y que pone en práctica comprometiendo al diestro.

Llegada la hora de la verdad, *Gárate* entra con bastantes redaños señalando dos pinchazos que se aplauden. Otra serie de mantazos para una estocada delantera. (La faena se hace pesada.) Por fin descabella á la segunda.

SEXTO

Guindilla señalado con el número 53, retinto encendido, muy abierto de cuerna y muy chico.

Al *Gallo* se le aplauden unas verónicas. Como el guindilla es de los que no prenden, los de la mona vuelven su atrevida lanza y le atizan cinco palos en otras tantas acometidas del mamoncillo.

El hermano de su hermano, coge las cortas y al cambio, mejor dicho al cambio, clava un soberbio par en las mismas pëndolas. Repite con otros dos de frente, y completa el tercio un anónimo con medio por malo.

Gallito con la muleta emplea una faena de medios pases para sacar al becerro de las tablas. Sigue muleteando por bajo en redondo y el *delirium tremens*.

Uno del tendido arroja al chico hasta la chaqueta.

Se comprende este rasgo, pues estaba el gachó en un tendido que se debía sudar de veras... por ellas.

Aprovechando una igualada del párvulo, que llora por mamá, se mete *Pepito*, más derecho que una lanza para enterrar todo el estoque arriba, algo contrario.

(Palmas y apoteosis).

RESUMEN

Entrada buena. Los maestrillos trabajadores y con deseos de agradar, adornándose muy bien en el segundo tercio. El empresario de los jacos, frotrándose las manos de gozo y entonando aquello de *¡Mira que contentos van los caminantes!*

El ganado lucido. La presidencia acertada y, la Empresa con una pérdida considerable, cosa que lamentamos grandemente.

CLASIFICACIÓN MÉDICA

Conforme anunciamos á nuestros lectores en el número de la semana pasada, insertamos á continuación la lista de los vecinos pertenecientes al primer distrito que han sido eliminados de prestarles la asistencia médico-farmacéutica gratuita. En números sucesivos iremos dando á conocer las de los exceptuados en los demás distritos médicos de que consta esta población.

CALLE DEL 29 DE AGOSTO

Doña Ana Muñoz Sánchez.—Camilo Santos Domínguez.—Fernando Martín Mateos.—Florencio Calzada Gómez.—Indalecio Nieto Martín.—Gabriel Sánchez Valencia.—Luisa Galván Asenjo.—Micaela González Muñoz.—Petra Jiménez Castro.

RODRÍGUEZ VIDAL

Don Agapito Martín Sánchez.—Angel González Capitán.—Arturo Valdivieso del Villar.—Esteban Sánchez Beleña.—Fermín Matas Gil.—Francisco Alonso Sánchez.—Jerónimo Gómez-Rodulfo López.—Jerónimo Gómez-Rodulfo Yagüe.—Hermías Busqué.—José Antonio Agero Espinosa.—José Galindo Pamo.—José Teixidor Jugo.—Julio Goffard Dumont.—Manuela Rodríguez Arias.—Mariano Zúñiga Sánchez.—Martín Martín López.—Mateo González Sánchez.—Nicolás Oliva Rodríguez.—Nicolás Sánchez Rodríguez.—Paulino Alonso Sánchez.—Padres Salesianos.—Rufina Antón Albarrán.

DUQUE

Don Antonio Sanz González.—Ignacio Sanz Alonso.

CURAS

Don Germán Moreno.—Juan Tomás Sánchez.—Juana Sánchez Cerrudo.—Juana Hernández Maillo.—Manuel Bernal Vaquero.—Pedro Márquez Calzada.—Teresa Hernández Maillo.—Valentín Medina Sánchez.—Segundo

PLAZA MAYOR

Don Bernardo San Nicolás.—Crisanto Cascón Martínez.—Crisanto Rodríguez González.—Dominica López Hernández.—Eloy González Benito.—Emilio Martín Sánchez.—Evaristo Martín López.—Felisa Esteban Rodríguez.—Indalecio Linares Barrientos.—José Hernández Gil.—Julián Muñoz Sánchez.—Juan Aparicio García.—Juan Magdalena Godínez.—Juan Valentín Plaza.—Juan Teixidor Jugo.—Jerónimo González.—José López Gómez.—León Rodríguez Huertas.—Leoncio González.—María López Manzanares.—Marcelino Cagigal Valdés.—Mariano Izquierdo Campo.—Mercedes Tejero Orodea.—Micaela Campo.—Miguel Abajo Montesinos.—Nicolás López Manzanares.—Pablo Linares Hernández.—Pedro Carrero Carrero.—Ramón Martín Sánchez.—Santiago Maillo.—Teresa Domenech Díaz.—Valentín Maillo Miranda.

CHORRERA

Don Anselmo Hernández Sánchez.—José Estévez Alvarez.—Mariano Espinosa.

BARRIONEILA

Don Benigno Benito Montero.—Cirilo Arroyo Portela.—Francisco Serrada Colina.—Gorgonio Maillo Martín.—Isabel Villalón.—Isidro Pérez

Sánchez.—Juan González Hernández.—Justo Sánchez Colina.—Lorenza Tejado Pérez.—Lorenzo Hernández Hernández.—María Jesús Pérez.—Pablo García García.—Viuda de Pedro Bejarano.—Vicente Blázquez Arias.—

BARRIONUEVO

Don Andrés Herrera.—Bernardino Rodríguez García.—Benito de Francisco.—Ciriaco López.—Domingo Gómez.—Ezequiela Nuevo.—Esteban Tapia Téllez.—Eusebio Hernández.—Gregorio Maillo González.—José Garriga.—Josefa Hernández Agero.—Manuel Cebriano.—Margarita Díaz.—Natalio Gómez.—Petra Cáceres.—Ricardo de la Rúa Gil.—Valentín Prieto Frutos.

AFUERAS

Don Antonio Sánchez Gómez.—Antonio Martín.—Angel Rodríguez.—Buenaventura Sánchez.—Casimiro Sánchez.—Clemente Matas.—Cayetano Hernández González.—Eloy Corrales Campo.—Félix García.—Inocencio Aguilar Ramos.—Juan Villalón Felipe.—Manuel Castro.—Miguel Alvarez.—Pascual Salvador Miguel.—Valentín Sánchez Gómez.—Vicente Escobar Vegazo.

Advertimos, para conocimiento del público, que el Exmo. Ayuntamiento, en sesión del 24 de agosto próximo pasado, tomó los siguientes acuerdos:

1.º Que para privar á un vecino del derecho á la asistencia médica gratuita, se hace preciso que éste disfrute de un salario permanente ó de un sueldo que exceda de cinco pesetas diarias, ó que viva sólo de rentas, cultivo de tierras ó cría de ganados, cuyos productos estén graduados en una suma que exceda de dicha cantidad; y también á los que vivan del ejercicio de la industria ó comercio, por los cuales paguen de contribución una suma que exceda en capitalización al producto de dichas cinco pesetas diarias.

2.º Que el Ayuntamiento sea el único que tenga facultades para eliminar de las listas á los vecinos que por sus condiciones deban serlo.

3.º Que sin limitación alguna de tiempo, serán admitidas cuantas reclamaciones sean formuladas por el vecindario.

Guerra en Marruecos. Huelgas en importantes poblaciones. Llamamiento á filas de reservistas. En esta España no pasa nada. Reina una completa tranquilidad.
¡Qué bello país!...

NOTICIAS

Ateneo Bejarano

En el número próximo publicaremos una preciosa y sentimental poesía de nuestro querido compañero, Gregorio H. Matías, dedicada á los asilados de la «Casa de Caridad».

Ateneo Bejarano

El miércoles cercano, 20 de los cursantes, á las ocho y media de la noche, se discutirá el tema: «Causas del malestar de la clase obrera y medios para remediarlo.»

¡Otra vez!...

En la mañana de hoy han recibido aviso los reservistas del Batallón Cazadores de Barbastro, residentes en esta ciudad, para que se incorporen inmediatamente á filas.

Otra vez tenemos que lamentar la separación de seres queridos.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro

SALUD-FUERZA-VIGOR



Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

Se compra

una caldera de cobre en buen uso, para calentar agua.

Para tratar diríjense, á esta redacción ó al parador de San Miguel.

EL COMERCIO

CAFÉ Y FONDA

DE VIUDA DE

IGNACIO RODRÍGUEZ

Solano, núms. 24 y 26

SE VENDE

una huerta con casa y accesorios á la misma, propiedad de Saturnino Sánchez (sillero), al sitio denominado «El Chorrillo».

Informarán en esta Redacción.

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

FONDA ESPAÑA

— DE —

VENANCIO RODRIGUEZ

BEJAR

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

CAFÉ TUPINAMBA

Los aficionados al café bueno, lo encontrarán aquí superiorísimo, á 15 céntimos taza y á 4 pesetas los abonos por 31 servicio, en el café económico que desde esta fecha queda abierto al público en la Puerta de Avila, servido por su dueño **MANUEL CAMPO**, sirviéndose también licores, cervezas, gaseosas, refrescos y helados, todo á precios muy reducidos como podrán comprobar por la siguiente

NOTA

Tazón de café con panecillo	0'25 ptas.
Taza de café corriente	0'15 »
Medias copas licores, ojen, cognac, ron, etcétera, etcétera.	0'15 »
Vino vermouth con sifón, copa	0'15 »
Refrescos de jarabes fresa, frambuesa, limón, zarza.	0'15 »
Vino Valdepeñas, blanco y tinto copa	0'10 »
Botella gaseosa	0'20 »
Cerveza Mahu, Aguila, Salamanca.	0'35 »
Helados, leche ó limón, vaso	0'25 »

Visítad este establecimiento y os convenceréis de que es verdad cuanto se ofrece.

= BÉJAR =

DISPONIBLE

SE VENDE

un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barrionuevo.

Los que deseen conocer las condiciones de venta, pueden dirigirse á a dirección de nuestro semanario.

DISPONIBLE

ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS

— DE —

Manuel Moyano Mangas

Se expenden toda clase de vinos y licores de selecta calidad garantizando su pureza.

Visítente y se convencerán.

BARRIONUEVO, BEJAR.

Provincia de

Sr. D.